

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВСЕМЕРНО УЛУЧШАТЬ РАБОТУ ПАРТКАБИНЕТА

Задача партийных кабинетов в развитии пропагандистской работы огромна.

Партийный кабинет Сталинского района в этом году начал свою работу с того, что установил более тесную связь с первичными партийными организациями и коммунистами, самостоятелно изучающими марксизм-ленинизм.

Это дало возможность лучше знать запросы отдельных товарищей.

Партийный кабинет не ограничивает свою деятельность проведением лекций, консультаций, инструктивных докладов и товарищеских беседований только в своем помещении. Все это проводится и на местах, в первичных партийных организациях.

За четыре месяца текущего года кабинетом проведено 62 лекции с охватом 9915 человек. Из них по «Краткому курсу истории ВКП(б)» — 13 лекций, по международному положению — 16, по уставу ВКП(б) — 5, по истории СССР — 1 и т. д.

Однако, в лекционной работе мы имеем ряд недостатков. Из-за недостаточной подготовки аудитории получают частые срывы. За февраль, март сорвано 15 лекций. На лекции не организуется однородная аудитория по своему политическому развитию, что затрудняет работу лектора и не дает нужных результатов.

Больше всего срываются лекции там, где секретари парторганизации сами пропаганды занимают место, а подчас и совсем не занимаются.

В доменном цехе сорвано 4, во втором мартеповском цехе 2, в обкомном — 4 лекции.

Многие товарищи пожелали обменять мнениями, коллективно обсудить, правильно ли они понимают изучаемые материалы, глубоко ли знают тот или другой вопрос истории партии. С этой целью партийный кабинет проводит товарищеские беседования по отдельным вопросам истории, по произведению классиков марксизма.

Кроме этого проведено 22 товарищеских беседования с охватом 360 человек. Активность на товарищеских беседованиях хорошая. Из 360 человек,

участвовавших в беседах, выступило 281 человек.

Особенно активно проходили беседования в организациях марта № 3, курсов мастеров социтруда, телефонной сети, где секретари парторганизаций сами принимали активное участие и организовывали коммунистов.

Однако, до сегодняшнего дня эта форма не дала практического применения в организационных доменных, мелкосортно-проволочно-литриковском, мартеповском, механическом цехах.

Секретари партбюро мартеповского цеха № 2 тов. Дариев, доменного — тов. Васильков говорят, что они все еще «сутрясают» производственные вопросы, пропагандой не занимаются никогда.

Основными недостатками в проведении товарищеских беседований является то, что в них принимает участие незначительное количество людей и при этом присутствуют товарищи с разным политическим уровнем. Это, конечно, не дает положительных результатов.

Беседования проводятся преимущественно по первым четырем главам. Об этом говорит следующие факты. Из 22 товарищеских беседований проведено по первой главе 2 беседы, по второй главе — 4, по третьей главе — 8, по четвертой главе — 5, по пятой главе — 1, и по работе товарища Сталина о двух фазах в развитии социалистического государства — 2 беседования.

По линии указанных форм в помощь самостоятельно занимающимся политическим образованием партийный кабинет систематически проводит групповые консультации, тематика которых составлена на основе учета запросов самостоятельно изучающих историю партии.

За период январь—май текущего года нами проведено 37 групповых консультаций с охватом 642 человека, разрешено 173 вопроса непосредственно в первичных организациях с охватом консультантов.

Проводимые консультации в помещении партийного кабинета обычно сопровождаются показом узкокопечных

диапозитивов по соответствующим главам «Краткого курса истории ВКП(б)».

Если обратиться к тематике консультаций, то она страдает теми же недостатками, что и товарищеские беседования.

Существенным недостатком является и то, что отдельные секретари партбюро недооценивают всей важности этого действенного рычага, оказывающего большую помощь товарищам, занимающимся политическим самообразованием. В таких организациях, как стап № 300 № 1—3 (секретарь парторганизации тов. Витик), стапы № 250 № 1—2, № 300 № 2, ковшовый цех (секретарь парторганизации тов. Дозонко) групповые консультации организованы не были.

Партийным кабинетом проводятся индивидуальные консультации. За указанный период проконсультировалось 274 человека, разрешено 314 вопроса.

За 4 месяца текущего года для агитаторов было прочитано 20 инструктивных докладов, с охватом 960 человек. Проведено 3 совещания, на которых присутствовало 148 человек. Организованы и проведены курсы междупартийников в количестве 40 человек.

Однако, партийный кабинет не стоит еще на уровне политических задач, поставленных Центральным Комитетом ВКП(б).

Консультанты слабо связаны с отдельными коммунистами, изучающими «Краткий курс». Слишком мало проводится совещаний по обмену опытом с изучающими марксистско-ленинскую теорию. Мало оказывается методической помощи, нет яркого актива вокруг партийного кабинета.

Задача работников партийного кабинета заключается в том, чтобы всемерно улучшить деятельность парткабинета, полностью ликвидировать самоотек, бесконтрольность, пассивность. Больше оказывать помощи изучающим марксистско-ленинскую теорию.

РАГОЗИН,
зав. парткабинетом Сталинского РК ВКП(б).



Старший инженер доменной группы Ново-Таштальского металлургического завода, член ВКП(б) Д. В. Охотников самостоятельно изучает 10-ю главу «Краткого курса истории ВКП(б)», пользуясь первоисточниками — произведениями Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина.

Д. В. Охотников в библиотеке парткабинета.

Фото-клуб ТАСС.

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Рабочие и инженерно-технические работники котельно-ремонтного цеха усердно готовятся к предстоящему капитальному ремонту второй домны.

По плану котельники обязаны к 1 июня изготовить 456 тонн различных конструкций. К 21 мая уже изготовлено 410 тонн. Клапана горячего дутья, коническая часть с газопроводами, площадки, приемная воронка, большая часть защитных броней для бункеров — все эти работы выполнены добросовестно и в срок.

Как только потребуются, эти конструкции будут доставлены к месту их установки.

Осталось сделать рельсовую бронь скрапных бункеров, конический экран, бронь рудных бункеров.

Выполнение этой работы поручено наиболее квалифицированным котельникам.

— Все заказы, связанные с ремонтом второй домны, закончим целиком и полностью к концу мая, — говорит инженер Г. Соколов, — с нашей стороны нет никаких задержек.

В борьбе за образцовую подготовку к капитальному ремонту второй домны котельники идут в первых рядах.

Мих. ЛЫСОВ.

Улучшить работу разливочных машин

В конце апреля на участке разливочных машин была введена в строй фабрика для приготовления известкового «молока».

Уже в первые же дни фабрика показала хорошие результаты работы. Было упорядочено обрызгивание мульд известковым «молоком».

Тем более досадно, что сейчас фабрика остановлена.

Очень плохо, что у нас нет запасных мульд. Не так давно администрация разливочных машин заявила, что запасных мульд хватит на целый месяц. На самом же деле оказалось, запасных мульд совершенно нет.

В некоторых бригадах нехватает чугуников. Это сильно тормозит работу.

А. СКРОМНЫЙ,
мастер разливочных машин.

Сообщение ТАСС

К ВОПРОСУ О ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫХ ПЕРЕГОВОРАХ МЕЖДУ СССР И АНГЛИЕЙ О ТОРГОВЫХ ОТНОШЕНИЯХ

(Окончание. Нач. см. на 1-й стр.)

каждой из сторон в отношении других стран. При этом, советское правительство имеет в виду переговоры о торговом соглашении, по которому СССР обеспечивает ввоз товаров из Англии для своих нужд, а не для вывоза в другие страны.

г) Освобождение задержанных английскими властями советских пароходов «Селенга» и «Маяковский» явилось бы наилучшим условием для начала переговоров и заключения торгового соглашения.

3. 8 мая с. г. г-н Галифакс передал т. Майскому меморандум, содержащий точку зрения английского правительства на ответ советского правительства от 29 апреля с. г. В своем меморандуме английское правительство вместо конкретных предложений по вопросу о торговых переговорах выдвинуло целый ряд новых вопросов о торговых отношениях СССР с Германией. К числу таких вопросов относятся: содержание торговых соглашений между СССР и Германией, количество и сроки поставок товаров из СССР в Германию, возможности ограничения и контроля поставок военных материалов из СССР в Германию и транзита товаров через СССР в Германию, определение спосо-

бов контроля по использованию товаров, ввозимых из Англии в СССР, предоставление СССР рынка для советских товаров, экспортируемых в Германию, и др.

По вопросу о задержании английскими властями двух советских пароходов «Селенга» и «Маяковский» с грузами, предназначенными для потребления в СССР, английское правительство вместо ответа по существу ограничилось формальной ссылкой на то, что суда переданы французскому правительству и предложило советскому правительству заключить соглашение о контроле над контрабандой.

В меморандуме г-н Галифакс вновь подчеркнул желание английского правительства подчинить торговые отношения между Англией и СССР задачам войны, ведущейся Англией.

4. 20 мая с. г. Наркоминдел т. Молотов отправил ответ советского правительства на меморандум г-на Галифакса от 8 мая сего года.

Советское правительство в своем ответе подчеркнуло, что оно не может подчинить торговую политику СССР военным задачам того или иного иностранного государства.

Советский Союз, как суверенное государство, будет вести свою внешнюю торговлю как с воюющими, так и с

нейтральными странами на принципах полного равенства сторон и взаимности обязательств.

Новые вопросы, изложенные в меморандуме г-на Галифакса от 8 мая с. г. о торговле СССР с Германией, относятся к компетенции советского правительства и не могут являться предметом обсуждения при торговых переговорах между СССР и Англией.

Что касается импорта из Англии, то советское правительство уже заявило 29 апреля с. г., что оно намерено ввозить товары из Англии для своих нужд, а не для экспорта в другие страны.

Объяснения английского правительства относительно задержания советских пароходов «Селенга» и «Маяковский» не могут быть приняты убедительными и советское правительство считает ответственным за задержание названных пароходов английское правительство.

Советское правительство отмечает, что сам факт выдвижения со стороны английского правительства на обсуждение вопросов, относящихся исключительно к компетенции советского правительства, не свидетельствует о наличии желания у английского правительства вести торговые переговоры с СССР.